

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Тупкаловой Людмилы Юрьевны
«Кванторные детерминанты в тексте путеводителя: функционально-коммуникативный аспект (на материале русского и английского языков)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка (Майкоп, 2022).

Тема диссертационного исследования Людмилы Юрьевны Тупкаловой «Кванторные детерминанты в тексте путеводителя: функционально-коммуникативный аспект (на материале русского и английского языков)» является интересной, а проблема **актуальной**, поскольку в ней впервые на основе анализа текстообразующих функций кванторных детерминантов в структуре путеводителя описана его модель. Это обусловило и **новизну** рецензируемой работы.

В хорошо структурированном автореферате отражен подробный анализ кванторных детерминантов в коммуникативном аспекте на материале английского языка, а также обнаружены не исследованные до сих пор смыслообразующие возможности детерминантов.

Положения, вынесенные на публичную защиту, подтверждаются ходом исследования, для подтверждения которых привлечен иллюстративный материал в виде таблиц, схем, диаграмм.

Теоретическая часть исследования основывается на работах школы детерминации проф. В.П.Малащенко и ее научного руководителя профессора Е.Н.Клеменовой. Автор продолжает традиции этого значимого в филологии направления, развивая и проверяя на практике теоретические положения.

Важной является **теоретическая** идея, что кванторный детерминант является эффективной тексто- и смыслообразующей единицей путеводителей, так как выступает в качестве логической связки и формирует композиционный каркас «текста-навигатора», одновременно обладая способностью к элиминации. Полученные результаты могут послужить основой для дальнейшего теоретического исследования особенностей туристического дискурса, а также получить **практическую** реализацию при проведении занятий по анализу текста, при составлении пособий по описанию риторических отношений уступки. Кроме того, материалы научного исследования могут быть использованы при составлении учебных и учебно-методических пособий для бакалавров, магистрантов, аспирантов и преподавателей факультетов журналистики. Помимо этого, материалами автореферата и самой диссертации могут пользоваться и специалисты РКИ для составления упражнений по культурологической адаптации.

Автореферат написан на хорошем языке, автор свободно владеет научной терминологией, что подчеркивает самостоятельность диссертационной работы. Основные положения исследования отражены в 8 публикациях по теме, в том числе 3 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Содержание автореферата диссертации позволяет сделать вывод о том, что исследование Л.Ю.Тупкаловой «Кванторные детерминанты в тексте путеводителя: функционально-коммуникативный аспект (на материале русского и английского языков)» является самостоятельным исследованием, отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка, а автор научного сочинения Тупкалова Людмила Юрьевна заслуживает присуждения искомой степени.

Заведующий кафедрой русского и латинского языков
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный
медицинский университет им.В.И.Разумовского»
Министерства здравоохранения России
Доктор филологических наук,
(специальность 10.02.19 - теория языка)
Доцент

Прокофьева Лариса Петровна

23.05.2022 2

Контактные данные:

Адрес организации: 410012 Саратов, ул.Большая Казачья, 112
Тел. раб. (8452)677629
Email: prokofievalp@mail.ru
Сайт организации: <http://sgmu.ru>

Подписи

ЗАВЕРЯЮ:
Начальник ОК СГМУ *Ильин*

